

# 华为(重庆)人工智能创新中心在渝精耕细作 全方位赋能推动区域智能产业发展

本报讯(记者 张婷婷)坚持创新驱动发展,以人工智能为锚点,不仅将提升新兴技术的创新力和科技成果的转化力,助力解决“卡脖子”问题,也能在产业优势领域精耕细作,提升区域核心竞争力。在此背景下,深耕我市一年多的华为(重庆)人工智能创新中心,正以人工智能云为基础,助力建设重庆智慧之城。

据悉,2019年8月,华为(重庆)人工智能创新中心正式落户我市,建设范围包括四大平台和一个示范区,即公共服务平台、企业孵化平台、人才培养平台、产业生态平台以及人工智能示范区。落户一年多以来,华为(重庆)人工智能创新中心充分整合重庆现有芯片、软件、终端、云计算等产业资源,助推重庆数字经济发展。

依托华为30年ICT技术与经验积累,华为云以产业云创新中心的落地形式,通过技术、生态、人才培养等多方面助力,在解决企业产业数字化转型问题以及推动区域产业集群良性发展上取得了有效成果。

如果说产业集群数字化已经成为应对数字经济

浪潮的必要“姿势”,那么中小企业数字化转型则是为产业赋能的“源头活水”。目前,华为(重庆)人工智能创新中心已面向重庆市范围内1000多家科技企业开展人工智能云政策及技术服务,扶持本地108家企业成功上云。

同时,华为(重庆)人工智能创新中心积极举办各类品牌及技术沙龙,搭建多方交流平台,联合华为云人工智能专家为企业进行技术赋能,并深度交流人工智能落地场景、技术创新、人才培养等。华为(重庆)人工智能创新中心已经推动多家企业进行有效的数字化转型。

以重庆广睿达科技有限公司(简称“广睿达”)为例,作为生态环境领域的全域数据服务商,广睿达依托大气污染成因监测及溯源、智能取证、大数据分析等多个系统平台,帮助各级环保部门建立对污染源云监管的能力。在此过程中,广睿达面临海量数据清洗困难、场景分析维度多、缺乏关联构建以及企业加速精细化管理等一系列亟待解决的难题。对此,华为云一站式AI开发平台ModelArts提供了强大的算力和

多框架支持,快速识别前端的生物质焚烧及扬尘违规,识别速度由3分钟提升到了4秒,准确率达到90%以上;华为云一站式企业级大数据集群云服务MRS,其高性能、低成本、灵活易用的全栈大数据分析能力,让大气污染防治的平台能力得到阶段性提升;华为云ECS随时自助获取云服务,确保服务持久稳定运行,这也大大提升了运维效率,满足企业精细化、快速化管理的需求。

在推动数字化转型的同时,华为(重庆)人工智能创新中心通过举办产业技术交流活动、走进企业一对一培训、走进高校开展实操演练、联合生态伙伴共同举办交流活动,以赛促学等方式,对我市人工智能相关企业、高等院校等进行技术培训、实操指导、业务场景交流,激发人才专业潜能,培养专业实践技能。

此外,借助华为城市峰会、华为云人工智能大赛等品牌活动,华为(重庆)人工智能创新中心搭建国际化数字经济人才交流平台,向各界展示人工智能技术在两江新区多个产业领域的具体应用和创新方案,吸引和挖掘优秀创新团队和人才集聚新区。



阳春三月,春意盎然,百花盛开,正是踏青赏花好时节。为此,重庆市文化和旅游发展委员会推出

了市内多条踏青赏花精品线路,让市民走出户外,尽情享受春日带来的美好。本报记者 刘壹刀 摄

## 荣昌区科协 致公党荣昌区总支部 联合打造“致公科普讲座”活动

本报讯(通讯员 田艳)由荣昌区科协、致公党荣昌区总支部联合打造的“致公科普讲座”品牌活动,日前走进盘龙中学,为2300多名师生作了“中学生情绪管理与压力应对”专题心理健康讲座。

受荣昌区科协的邀请,伦敦大学学院心理学博士、致公党荣昌“同心致福”心理工作站站长陈志林博士,专程到荣昌区盘龙中学开展心理健康讲座。陈志林通过理论讲解、个案分析、现场互动等方式,与学生一道共同探讨如何更好地进行情绪管理和应对压力。专题讲座后,陈志林还在学校会议室为150名留守学生进行了专题心理辅导,鼓励同学们正确认识青春期的生理心理变化,学会积极与人交流、沟通,树立正确的人生观、价值观。

据了解,盘龙中学作为荣昌区乡镇规模最大的初中学校,2300多名学生中留守儿童占了近70%,大部分学生存在与父母沟通较少、隔代抚养等情况,普遍存在交往障碍等心理问题,为此,荣昌区科协专门安排了这次专题活动。

值得一提的是,“致公科普讲座”品牌活动,已先后在社区、学校、机关等单位开展20余场心理健康讲座,并免费为多人提供了心理干预服务。



## 向我们走来的量子互联网

随着量子技术的成熟,量子计算机会变得越来越强大,也会日趋普及。因为,量子计算机较之传统计算机在机器学习和优化、模拟物理系统以及收集和传输敏感信息等方面具有巨大优势,这就需要有一个强大的量子互联网来进行通信。

科学家指出,量子互联网在用户之间形成联系并调整带宽,意味着分发纠缠——无论光子们相隔多远,它们相互间都能维持一种固定的量子力学关系,将网络中的用户联系起来。量子互联网将是一个“黑客无法破解的”系统,还会大大提高“窃听”加密数据传输过程的难度。因此,备受世界各国政府的关注,一些国家正在积极投资建设量子互联网,而“量子密钥分发”有助于这一目标的实现。

早在1984年,第一个量子密钥分发协议(BB84协议)诞生,它可以为分隔两地的用户提供无条件安全的共享密钥,在理论上具有无条件安全性。2016年11月,我国科学家在国际上首次实现超过400公里抵御量子黑客攻击的测量设备——无关量子密钥分发,该成果极大地推动了兼顾安全和实用的远距离光纤量子通信的发展。

刘昱



奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

## 渝北区文旅委开展学党史颂党恩活动

本报讯(记者 何军林 通讯员 曹世明)3月18日,渝北区文旅委退休支部组织党员到潼南杨尚昆故居接受党史教育。在这里,党员们聆听和观看了杨尚昆“留学前后”“率部长征”“领导北方局”“延安岁月”“为建设新中国呕心沥血”等事迹介绍与图片资料,深受教育与鼓舞,进一步

认识到中国共产党的百年历史,就是一部丰富生动的教科书,也是中国近现代史最为可歌可泣的壮丽篇章。

党员们表示,要通过学党史、颂党恩,把党的事业铭记在心,真正做到生命不息,奋斗不止,为“两个一百年”做出自己应有的贡献。

## 武隆区科协召开党史学习教育动员会

本报讯(通讯员 黄河春)近日,武隆区科协召开党史学习教育动员会,明确要扎实有序推进、高标准高质量完成好学习教育各项任务。

会议要求,区科协全体党员干部要充分认识到开展党史学习教育的重大意义,切实把强化理论武装和树

牢理想信念,坚持政治立场和践行“两个维护”,继承优良作风和传承宗旨意识,提振担当精神和提升斗争本领贯穿学习教育始终,通过学党史、悟思想、办实事、开新局,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,全面抓细抓实抓好党史学习教育各项任务。